



潘晓辉在全县总河长会议暨全域幸福河湖示范区创建动员会上强调

扛好治水兴水责任 打造全域幸福河湖

钱志生讲话 王永明主持 何相涯参加

本报讯(记者 徐露霞 吴贤林)10月18日下午,常山县召开总河长会议暨全域幸福河湖示范区创建动员会,深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于治水的重要论述精神,全面贯彻中央和省、市会议要求,动员全县上下全面深化河湖长制、全域建设幸福河湖,进一步擦亮“浙西第一门户”生态底色。

市人大常委会副主任、县委书记、县级总河长潘晓辉,市水利局党委书记、局长钱志生讲话,县委副书记、县长、县级总河长王永明主持,县领导何相涯、朱建忠、姜芳、黄晓彬参加。会议汇报了河湖长制工作情况;发布了《创建全域幸福河湖示范区行动方案》;宣读了常山县总河长令(2023)第3号《关于创建全域幸福河湖示范区的令》、常山县总河长令(2023)第4号《关于调整县级河长设置的通知》。

潘晓辉指出,去年以来,全县上下坚持以习近平生态文明思想为指导,持续深化落实河湖长制,全县河湖健康狀況和水生态环境稳步提升。今年是全域建设幸福河湖的启航年,全县上下要以更高站位、更高

标准,深入实施“六大任务”,着力打造安全、生态、宜居、富民、智慧的幸福河湖。

潘晓辉强调,要学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于建设造福人民的幸福河重要指示精神,深入践行“绿水青山就是金山银山”理念和“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,全面深化河湖长制,系统推进河湖治理、管护提升,率先在全省建成全域幸福河湖示范区。要在“除水患、保安全”上出实招,补齐设施短板,落实综合整治,加强数字御洪,全面提升防洪排涝的能力水平。要在“强治理、优生态”上求突破,大力推进河湖岸线治理和水环境综合治理,持续巩固提升水质达标成果。要在“兴业态、增效益”上下功夫,做好亲水惠民文章、做强兴水产业文章、做优文化赋能文章,不断放大河湖价值和溢出效应。

潘晓辉强调,全域幸福河湖建设是一项系统工程,全县上下必须牢固树立“一盘棋”理念,抓实责任、严实督考、做实保障,全力推动幸福河湖示范区创建各项任务落地落实,绘就靓丽生态底色。

钱志生充分肯定了我县在水源地保护、水文建设、河湖治理等方面取得的成效。他指出,常山水资源量丰质优,河湖生态健康,创建全域幸福河湖具有得天独厚的自然禀赋和实践基础。要提高政治站位,充分认识创建全域幸福河湖示范区的重要意义,勇挑大梁、担当破难,不断满足人民群众对河湖的多元化需求。要注重实干实效,用好水资源和水域岸线空间资源,积极推进涉水产业建设,努力打造幸福河湖示范区常山样板。要强化改革创新,深化水利投融资改革,吸引更多金融资金和社会资本参与水利建设,着力探索水资源价值转化路径,让“绿水”释放出源源不断的经济价值和发展动能。

王永明强调,要知责尽责,拔高站位、靠前攻坚,一级抓一级,真正让河长制责任制落地见效。要聚焦重点,高水平保护生态环境、高质量发展涉水产业、高标准推进水利项目,抓细抓实全域幸福河湖示范区建设。要改革赋能,创新推进河湖指挥管理平台、水生态产品价值转化通道建设,不断提升创建全域幸福河湖示范区工作质效。

市督导组来常开展“八五”普法中期实地督导检查

本报讯(记者 刘灵雁 游待露)10月19日,市政协副主席周庆带队来常山开展“八五”普法中期督导检查,通过实地考察、听取汇报、座谈交流等方式,进一步了解我县“八五”普法工作开展情况。县领导姜芳、胡康雷、汪卫东参加。

汇报会上,督导组充分肯定了我县“八五”普法工作取得的成效,认为我县“八五”普法工作领导重视有高度、措施扎实有力度,普法融合度高、品牌特色鲜明,但部分单位履行普法主体责任能力有待提升。针对在人员保障、经费投入上存在的问题,督导组也提出了相关意见建议。

督导组强调,要提高政治站位,以习近平法治思想引领守法普法工作。全县上下要全面开展“八五”普法工作,通过学习读本、法治宣讲团、“三微”作品等多种形式,加大重大主题法治宣传力度,推动习近平法治思想深入人心。要实现精准发力,系统提升守法普法工作实效。守法普法工作是一项系统工程,各部门要找准切入点、结合点和落脚点,全面落实“谁执法谁普法、谁管理谁普法、谁服务谁普法”责任制,既要绵绵用力、久久为功,也要定向精准、靶向发力,以重点问题突破带动全县工作发展。要注重拉高标杆,不断增强群众法治获得感。全县上下要在狠抓落实上有更高标准,在创新方法上有更大突破,在凝聚力量上有更实举措,严格对标对表,落实专人,协调好各普法执法部门,及时补缺补差完善到位,高质量高标准迎接上级的检查。

常山人李楠入选全球前2%顶尖科学家榜单



图片来源:清华大学土木水利学院

本报讯(记者 罗曼琳)2023年10月4日,美国斯坦福大学发布了第六版全球前2%顶尖科学家榜单(World's Top 2% Scientists 2023)。常山人李楠入选“年度科学影响力排行榜”。

李楠,1987年生,青石镇桥亭村人,现任清华大学建设管理系特聘副教授、博士生导师,可持续城镇化研究所所长,土木水利学院院长助理,未来城镇与基础设施研究院院长助理。研究领域为城市灾害韧性管理。拥有土木工程、计算机和经济学等学位,博士毕业于美国南加州大学土木与环境工程系,获该校博士成就奖和最佳博士论文奖。

主持和参与省部级以上科研和人才项目20余项,发表论文100余篇,被引5000余次。入选国家海外高层次人才引进计划青年项目,爱思唯尔“中国高被引学者”,《麻省理工科技评论》中国区“35岁以下科技创新35人”,福布斯中国“30位30岁以下精英榜”。担任本领域内高影响力国际期刊副主编或编委,国际建造自动化与机器人学会理事,中国土木工程学会工程管理分会副秘书长等社会兼职。成果获北京市科技进步一等奖、广东省科技进步一等奖等多项省部级科技奖励。

据悉,全球前2%顶尖科学家榜单是Elsevier与斯坦福大学John P. A. Ioannidis教授团队合作的项目成果,发布在Elsevier旗下的Mendeley Data网站上。

中国银行浙江省分行来常开展帮促飞碓村乡村振兴活动

吴敏王永明陆强参加

本报讯(记者 郑月红 吴贤林)10月19日上午,中国银行浙江省分行来常开展帮促飞碓村乡村振兴活动。中国银行浙江省分行党委书记、行长吴敏,县委副书记、县长王永明,中国银行衢州市分行党委书记、行长陆强参加。

现场,举行了中国银行浙江省分行与常山县青石镇飞碓村乡村振兴帮促资金捐赠仪式,中国银行浙江省分行党委书记、行长吴敏代表中国银行浙江省分行向飞碓村捐赠乡村振兴帮促资金50万元,用于村庄共同富裕果园建设。在随后召开的座谈会上,飞碓村汇报了乡村振兴成果,吴敏、王永明先后讲话。

吴敏说,近年来,常山县青石镇飞碓村取得了日新月异的变化,乡村风貌美丽蝶变、共富果园集中连片、集体经济持续壮大,双方合作结出了丰硕成果。高质量发展建设共同富裕示范区是党中央赋予浙江的光荣使命,深化与飞碓村合作,推动富民增收是中国银行浙江省分行积极践行金融工作的政治性和人民性的具体体现。希望双方聚焦共同富裕示范先行,突出产业兴村、共富果园建设等,努力把飞碓村建设成为宜居宜业的和美乡村,为构建“千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美”新画卷添上中行浓墨重彩的一笔。

王永明对中国银行浙江省分行

一直以来牵手飞碓、帮扶飞碓表示感谢,他说,飞碓村的蝶变,得益于中国银行浙江省分行坚持不懈、精准创新的帮扶举措,通过实施飞地、光伏、生态公益林等项目,飞碓村集体经济不断发展壮大,共富果园建设更是走在全县前列。结对帮扶情谊深,希望中行一如既往地关心飞碓、关心常山,在政策扶持、项目建设、产业发展、乡村振兴等方面给予常山更大力度的支持,推动企地合作再结硕果、实现共赢。

会后,吴敏一行还走进共富果园,边走边看边听介绍,详细了解共富果园栽培、胡柚长势、村民增收等情况。